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1993 -11- 08 ANFRAGE 

des Abgeordneten Srb, Freundinnen und Freunde 

an den Bundesminister für Landesverteidigung 

betreffend rechtsextreme Umtriebe in der Bundesheerkaserne Straß 

Die parlamentarische Anfrage der unterfertigten Abgeordneten vom 17. Juni 1993 
unter der Nummer 4985/J wurde vom Bundesminister für Landesverteidigung in einer 
solchen Weise beantwortet, daß im Interesse einer restlosen Klärung des der Anfrage 
zugrunde liegenden Sachverhaltes eine weitere Anfrage an den Bundesminister für 
Landesverteidigung notwendig geworden ist. Es geht immerhin darum, den Verdacht 
rechtsextremer Umtriebe und den möglichen Mißbrauch einer Bundesheereinrichtung 
zu klären. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 

1. In der Anfragebeantwortung des BM für Landesverteidigung vom 1.6.8.1993 wird 
die Aussendung der Kameradschaft vom Edelweiß vom 20.3.1992, auf der die 
Adresse und Telefonnummer der Kaserne Straß angegeben sind, als Entwurf eines 
nicht kompetenten Vereinsmitgliedes bezeichnet, die vom Vereinsobmann, dem 
Kasernenkommandanten Obstl. Josef Puntigam, nicht autorisiert, nicht unter­
zeichnet und nicht ausgesendet worden sei. Den unterfertigten Abgeordneten liegt 
eine anonym zugesandte Kopie dieser Aussendung vor, die wir unserer Anfrage 
zwecks weiterer Klärung beilegen. Diese Aussendung der Kameradschaft vom 
Edelweiß vom 20.3.92 trägt die Unterschrift von Obstl. Puntigam. Ist diese 
Unterschrift echt, gefälscht oder manipuliert? 

2. Den unterfertigten Abgeordneten liegt die Kopie einer weiteren Aussendung der 
Kameradschaft vom Edelweiß mit Anschrift und Telefonnummer der Bundesheer­
kaserne Straß vor, die vom 15.5 .1992 datiert ist, gleichfalls zur Teilnahme am 40-
Jahr-Bestandsjubiläum der Kameradschaft IV in Graz auffordert und die Unter­
schrift von Obstl. Puntigam trägt. Ist auch diese Aussendung gefälscht oder 
manipuliert? 
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KAMERADSCHAFT VOM EOEL""EXSS 
Lundesverband STEXERMARK 

Geschäftsstelle: 8472 S-rAASS. Hauptstr. 75 
TelNr.: 03453/2.61 .... 

, . , . 
STRASS, am 20 03 92 ; 

Liebe Kameraden 

Am 23 - und 24Q Mai. 11 992 "findet ~m BRAUHAUS PU1fQlGAM 
zu GRAZ das 400 jährige Bestandsjubi~äum der Kameradschaft IV, 
Landesverband STEIERMARK statt. 
Es ist eine Ehre Pflicht an diesem ~ubiläum 
mit starken Abordnungen und mit der Landesverbandsfahne teil-
zunehmen. . .. 
Hie:lu: 
23 <05 92. "11 900 Uhr: 

Kaceradschaftsabend im Brauhaus PUNTIGAM. 
Teilnehmer: - Landesverbandsobmann 

- Sez-Obntann GRAZ 
- Ortsobmann SCHWANBERG 

Festakt im Brauhaus PUNTIGAM. 
Teilnehmer: - Gesamter Vorstand Landesverband 

- Vorstand Ortsverband GRAZ 
- Vorstand Ortsverband SCHWANBERG 

Landesfahne mit Begleitung 
- Ortsverbandsfahne SCHWANBERG mit Begleitung .. , .... 

Eintreffen jeweils 15 Minuten vor Beg1nn der Veranstaltung r 

Beilage: 1 Programm 

~ . 
... ~ 

.~ 

.Hin",!e.is: Vom 07 1 0 - '11 5 .:~ 0 92 führt die Kameradschaft 
IV eine RUSSlANO-Aeise'~u den Schauplätzen des 2. Welt­
kr1eges durch. Oie Reisemöglichke~t b1tte verlautbaren 
und Anmeldung direkt a~1 RIZ-Reiseno':" . -. 
Wei tere Auskünfte gibt.~ranz SCHEUCHER, Landesobmann K IV. 
-relNO"'·= 03'116/8233720'" . 
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